MPSI 2 1 TD 14

Q@ 1| Soit une fonction f : [0,1] — R continue telle que f(0) = f(1). Soit un entier n € N*. Montrer qu’il
existe un réel a, € [0,1] tel que

Flan +=) = fon)

@ 2| Soit a €]0,1] un réel qui n’est pas l'inverse d’un entier. Considérons la fonction définie par f(z) =
2mx

cos(—) — k.
a
a. Déterminer k pour que f(0) = f(1) = 1.
b. Montrer que Vz € [0,1 —al, f(x + a) # f(x).

@ 3| Un marcheur parcourt une distance de 12 kilometres en une heure (il n’a pas forcément marché a vitesse

constante). Montrer qu’il existe un intervalle d’'une demi-heure pendant lequel il a parcouru exactement
6 kilometres.

Q@ 4|Soit f: R — R une application T-périodique (T > 0) et continue. Montrer que f est bornée.

@ 5| Soit une fonction f : R +— R dérivable telle que f’(0) # 0. Trouver un équivalent simple de la suite de

terme général : ) ) .
un = 20(2) = (2) = f(=)

n n

Q@ 6| Soit une fonction f : R — R dérivable en 0 telle que f(0) = 0. Etudier la suite de terme général
—~  k

k=1

@ 7| Trouver un équivalent simple et la limite des fonctions suivantes:

sinx — sine

1. f(z) = — lorsque = — e.

2. (Inz)™=) Jorsque z — e~.

3. f(z)= B S lorsque  — 17F.
In(1—+vz%-1)

4. f(z) = (e + 1) "1 — (e* — 1)t lorsque = — 400.



